
Școala globală. O punte între Otopeni și... Africa de Sud

Diversitate, interdependență, umanitate... concepte mari, grele dar față de care cu toții trebuie
să fim deschiși. Prin noul nostru proiect educativ “Similar minds, different problems” am încercat
cumva să ne găsim un reper în aceste noțiuni și să începem să înțelegem modul în care
oameni, locuri, economii, medii sunt indisolubil legate între ele și cum toate alegerile și
evenimentele au repercusiuni atât la nivel global, cât și la nivel individual.

  

Este un proiect de scurtă durată, cu o finalitate clară: realizarea unor materiale educative de tip
non-formal de care vor beneficia un grup de copii din Africa de Sud, în condițiile în care accesul
acestora la educație este dificil, dacă nu imposibil.

  

În schimb, consecințele desfășurării acestor activități sunt foarte importante pentru că se referă
la responsabilizarea tinerilor prin înțelegerea și respectarea diferențelor și relaționarea lor cu
fondul comun al umanității, prin  înțelegerea rolului culturii în identitatea proprie și a altora, prin
asumarea responsabilității față de sine și față de ceilalți.

      

Până la urmă totul se rezumă la credința că oamenii pot face o diferență, dezvoltarea acestui tip
de atitudine fiind chiar “obiectivul de lungă durată al proiectului”.

  

Un prim pas a fost făcut, și asta se poate observa citind părerea unuia dintre tinerii implicați în
proiect:

  

“În urma activităților desfășurate împreună cu doamna profesoară Anda Costache și ceilalți
colegi ai mei, am descoperit și înțeles mai multe despre drepturile omului și ale copilului, despre
cetățenie, despre pace și violență, despre sănătate și despre mediu.

  

Consider că rolul materialelor realizate pentru copiii din Africa de Sud este unul foarte
important, și anume de a diminua discriminarea și violența, de a-i educa și a le arăta faptul că
suntem cu toții egali și avem aceleași drepturi. Cu toții merităm să fim sănătoși, respectați și
acceptați printre ceilalți, și este foarte important ca fiecare copil să știe acest lucru.
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Cum copiii din Africa trăiesc mult mai greu decât cei de aici, această inițiativă este un gest
foarte frumos, o adevărată dovadă de umanitate.” (Maria Stoian, clasa a X-a)

  

  

Text: Anda Costache,

  

Profesor consilier școlar

  

Liceul Teoretic „Ioan Petruș” Otopeni
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